Freedom of Information Act 2000 – Licensed dog breeders
Your request for information has now been considered. The Council holds the information requested.
Please could you provide me with the following information under the FOI Act:

1) The number of licenced dog breeders in your local authority* during the following periods: 

a. 1st October 2016 – 30th September 2017 Answer: 0
b. 1st October 2017 – 30th September 2018 Answer: 0
c. 1st October 2018 – 30th September 2019 Answer: 1
2) For the period 1st October 2018 – 30th September 2019, could you provide the additional figures for the following:

a. The number of breeding licences issued in this period to licence holders who have bred one or two litters We do not hold this information. This is therefore a refusal notice under the FOI Act – information not held.
b. The number of breeding licences issued in this period licence to holders who have bred three or more litters We do not hold this information. This is therefore a refusal notice under the FOI Act – information not held.
c. A breakdown of star ratings (from 1 to 5 stars) issued to all licenced dog breeders in this period 4 Star 
d. The number of licence applications refused over this period 0
e. The number of unannounced inspections that have taken place over this period, and the number which resulted in remedial action required by the licence holder or revocation of a licence. No unannounced inspections conducted on licensed breeders during the stated period.
3) Your fee structure for licensing of dog breeding establishments. 

The fee structure is published on our website. Under section 21 of the FOI Act this is accessible elsewhere, namely: https://www.leicester.gov.uk/business/licences-and-permits/animal-licensing/ 
4) The number of breeding licence holders in your authority who are part of a UKAS accredited scheme. 

None of the licensed breeders are part of the UKAS accredited scheme 
5) With regards to licensing condition 6.5: 

a. How many licenced breeders in your area have failed to comply with licensing condition 6.5? None failed to comply with condition 6.5.

b. For those in breach, what corrective action was taken? N/A.
6) The total number of breeding bitches present at licensed premises in your local authority. 

Total of 3 breeding bitches at Licensed premises in this local authority.

You may re-use the information under an Open Government Licence.
If you are dissatisfied with the handling of your request, please write, explaining your grounds of appeal, to: 
Information Governance & Risk Team

Leicester City Council

Legal Services

4th Floor, City Hall 
115 Charles Street

Leicester LE1 1FZ
e-mail: info.requests@leicester.gov.uk 


